
泉州七中 2018 级高二下数学期中模拟卷 1

知识范围：疫情期间线上课程 命卷人：庄黎雯，王淑丽

第 I 卷（选择题)
一、选择题

单选题部分

1、设集合 � l ugin l lg�l u gin，� l unin l �gn，则 � � � l �����i

A. ��� ⺁�i B. � u l��i C. ���li D. � u ��li

2、设 0a ，若关于 x的不等式 5
1




x
ax 在 ） ,1(x 恒成立， 则 a 的最小值为( )

A． 16 B． 9 C． 4 D． 2

3、在�l ⺁ g ⺁ g�i�l u gil�的展开式中，含g�项的系数是� i

A. 135 B. u l�� C. 375 D. u llh

4、若多项式 10 2008 2007 2008
0 1 2007 2008( 1) ( 1) ( 1)x x a a x a x a x          ，则 2007a 的值为( )

A. －2008 B. 2008 C. －2007 D. 2007

5、某市为了解居民用水情况，通过抽样得到部分家庭月均用水量的数据，制得频率分布直方图（如上图），

若以频率代替概率，从该市随机抽取 5个家庭，则月均用水量在 8~12吨的家庭个数 X的数学期望是

A.3.6 B.3 C.1.6 D.1.5

6、已知随机变量ξ～N�l��i，且 P�� < ξ < li l �.�6，则函数 f�xi l ex ⺁ ξ存在零点的概率为� i

A. �.�� B. �.�6 C. �.h� D. �.h6

7、已知 x，y满足约束条件

g ⺁ n ⺁ ���
g u n u ���
n ⺁ h��

，若目标函数 � l �g u n的最大值为 3，则实数 m的值为�����i

A. u l B. 0 C. 1 D. 2

8、已知 � � �，命题 p：函数 ��gi l lg��g� ⺁ �g ⺁ �i的值域为 R，命题 q：函数 ��gi l g ⺁ �
g在区间�l� ⺁�i

内单调递增．若¬� � �是真命题，则实数 a的取值范围是�����i

A. � u ���h B. � u �� l
�
h C. �� l

�
D. l

�
�l

9、已知函数

2

2

2 1, 0,
( )

2 1, 0,
x x x

f x
x x x

   
 

  
则对任意 1 2,x x R ，若 1 20 x x  ，下列不等式恒成立的是（ ）

A． 1 2( ) ( ) 0f x f x  B． 1 2( ) ( ) 0f x f x 

C． 1 2( ) ( ) 0f x f x  D． 1 2( ) ( ) 0f x f x 

10、已知 f(x)＝
2

1, [ 1,0]
1, (0,1]

x x
x x
  


 

，则下列各图中函数的图象错误．．的是( )



多选题部分

11、某同学在研究函数 f x l x
l⺁ixi

x ∈ R 时，分别给出下面四个结论，其中正确结论的有（ ）

A.等式 f u x ⺁ f x l �在 x ∈ R时恒成立； B.函数 f�xi的值域为� u l�li；

C.若xl ≠ x�，则一定有 f xl ≠ f x� ； D.函数 g x l f x u x在 R上有三个零点．

12、设函数 ( )f x ， ( )g x 的定义域分别为 JD ， ED ，且 JD ED ．若对于任意 x JD ，都有 ( ) ( )g x f x ，

则称函数 ( )g x 为 ( )f x 在 ED 上的一个延拓函数．设 ( ) ( 1)( 0)xf x e x x   ， ( )g x 为 ( )f x 在 R上的一个

延拓函数，且 ( )g x 是奇函数．给出以下命题：①当 0x  时， ( ) (1 )xg x e x  ；②函数 ( )g x 有 3个零

点；③ ( ) 0g x  的解集为 ( 1,0) (1, )  ；④ 1 2,x x  R ，都有 1 2( ) ( ) 2g x g x  ．其中正确的命题是( )

A．① B．② C．③ D．④

二、填空题

13、若 g � �h� u �是u l < g < �的必要不充分条件，则实数 m的取值范围是 。

14、小菲在学校选修课中了解到艾宾浩斯遗忘曲线，为了解自己记忆一组单词的情况，

她记录了随后一个月的有关数据，绘制图像，拟合了记忆保持量 ��gi与时间 g�天i之间

的函数关系 � g l
u h

��
g ⺁ l�� < g � l�

l
�
⺁ �

��
gu

l
��l < g � ��.

，某同学根据小菲拟合后的信息得到以下结论：

�随着时间的增加，小菲的单词记忆保持量降低；

��天后，小菲的单词记忆保持量低于 ��％；

��6天后，小菲的单词记忆保持量不足 ��％．

其中正确结论的序号有________.�注：请写出所有正确结论的序号i

15、已知函数 � g l lng �g � �
g� ⺁ �g⺁ l�g � �

，若关于 x的方程�� g u ⸵� g ⺁ ⸴ l � ⸵�⸴ ∈ �

有 8个不等的实数根，则 ⸵ ⺁ ⸴的取值范围是_______．

16、2020年初，我国突发新冠肺炎疫情。面对“突发灾难”，举国上下一心，继解放军医疗队于除夕夜飞抵

武汉，各省医疗队也陆续增援，纷纷投身疫情防控与病人救治之中。为分担“逆行者”的后顾之忧，某

大学学生志愿者团队开展“爱心辅学”活动，为抗疫前线工作者子女在线辅导功课，现随机安排甲、乙、

丙 3名志愿者为某学生辅导数学、物理、化学、生物 4门学科，每名志愿者至少辅导 1门学科，每门

学科由 1名志愿者辅导，则数学学科恰好由甲辅导的概率为 。

17、已知函数 ��gi l iig u li u li，若关于 x的方程 ��gi l h�h ∈ �i恰有四个互不相等的实数根gl�g��g��g�，

则glg�g�g�的取值范围是________

18、已知实数 x，y满足条件

g u n � ��
g ⺁ n u � � ��
n u � � ��

若不等式 h�g� ⺁ n�i � �g ⺁ ni�恒成立，

则实数 m的最大值是__________．



三、解答题

19、已知函数 ��gi l ����g u �g u l．

�li当 � l l时，求函数 ��gi在� u ���h上的值域；

��i若关于 x的方程 ��gi l �有解，求 a的取值范围．

20、某民调机构为了了解民众是否支持英国脱离欧盟，随机抽调了 100名民众，他们的年龄的频数及支持

英国脱离欧盟的人数分布如下表：

年龄段 lͺ u ��岁 �� u ��岁 ��u 6�岁 65岁及以上

频数 35 20 25 20

支持脱欧的人数 10 10 15 15

�Ⅰi由以上统计数据填下面列联表，并判断是否有 ���的把握认为以 50岁胃分界点对是否支持脱离欧

盟的态度有差异；

年龄低于 50岁的人数 年龄不低于 50岁的人数 合计

支持“脱欧”人数

不支持“脱欧”人数

合计

附：�� l ����u⸵⸴i�

��⺁⸵i�⸴⺁�i��⺁⸴i�⸵⺁�i

� ��
� ��

�.�� �.l� �.l� �.�� �.��� �.�l�

�� l.��� �.�h� �.h�6 �.ͺ�l �.��� 6.6��

�Ⅱi若采用分层抽样的方式从 lͺ u 6�岁且支持英国脱离欧盟的民众中选出 7人，再从这 7人中随机选

出 2人，假设这 2人中至少有 X人年龄在 lͺ u ��岁，求 X的分布列和期望．

21．已知函数   2f x x x a x   .

（1）若函数  f x 在 R上是增函数，求实数 a的取值范围；

（2）求所有的实数 a，使得对任意  1,2x 时，函数  f x 的图象恒在函数   2 1g x x  图象的下方；

（3）若存在  2,4a  ，使得关于 x的方程    f x tf a 有三个不相等的实数根，求实数 t的取值范围.



22、如图是某小区 2017年 1月至 2018年 1月当月在售二手房均价�单位：万元�平方米i的散点图.

(图中月份代码 l�l�分别对应 2017年 1月���lͺ年 1月i

根据散点图选择 n l � ⺁ ⸵ g和 n l ⸴ ⺁ �lng两个模型进行拟合，经过数据处理得到两个回归方程分别为

n� l �.��6�⺁ �.��ͺ� g和n� l �.����⺁ �.���6lng和，并得到以下一些统计量的值：

�li请利用相关指数判断哪个模型的拟合效果更好；

��i某位购房者拟于 2018年 6月份购买这个小区 h h� � h � l6� 平方米的二手房�欲购房为其家庭

首套房i，若购房时该小区所有住房的房产证均已满 2年但未满 5年，请你利用�li中拟合效果更好的

模型解决以下问题：

��i估算该购房者应支付的购房金额.�购房金额l房款⺁税费；房屋均价精确到 �.��l万元�平方米i

���i若该购房者拟用不超过 100万元的资金购买该小区一套二手房，试估算其可购买的最大面积.�精确

到 1平方米i

附注：根据有关规定，二手房交易需要缴纳若干项税费，税费是按房屋的计税价格进行征收.�计税价

格l房款i

征收方式见下表：

参考数据：ln� � �.6��ln� � l.l��lnh � �.ͺ��lnl� � �.��� � � l.�l� � � l.h�� lh � �.l�� l� � �.�6

参考公式：相关指数�� l l u �ll
� n�un�� ��

�ll
� n�un ��



泉州七中 2018 级高二下数学期中模拟卷 1 参考答案

CCAAB ACDBD ABC BCD

13、[-1,1] 14、①② 15、（0，3） 16、l
�

17、（-3,0） 18、��
l�

19、解 ：�li当 � l l时，��gi l ���g u �g u l l ���gi� u �g u l，

令 � l �g，g ∈ � u ���h，则 � ∈ � l
ͺ
�lh．

原问题转化为 n l ��� u � u l l ��� u l
�
i� u �

ͺ
的值域，

因为 � ∈ � l
ͺ
�lh，故函数 ��gi的值域为� u �

ͺ
��h．

��i关于 x的方程 ����gi� u �g u l l �有解，

设�g l h � �，则条件等价于方程 ��h� uhu l l �在��� ⺁�i上有解，

记 ��hi l ��h� uhu l，则 ��hi在��� ⺁�i上有零点，

当 � l �时，��hi luh u l，此时函数零点为 h lu l < �，不符合题意；

当 � < �时，抛物线开口向下，对称轴 h l l
��
< �，

��hi在��� ⺁�i上单调递减，��hi < ���i lu l，此时函数 ��hi在��� ⺁ �i上不存在零点，不符合题意；

当 � � �时，抛物线开口向上，对称轴 h l l
��
� �，

��hi在��� l
��
i上单调递减，在� l

��
� ⺁ �i上单调递增，�� l

��
i < ���i lu l，

则由二次函数的性质可知 ��hi l �在��� ⺁�i必有一个正根，

所以 � � �．
故 a的取值范围为��� ⺁ �i．

20、解：�Ⅰi

年龄低于 50岁的人数 年龄不低于 50岁的人数 合计

支持“脱欧”人数 20 30 50

不支持“脱欧”人数 35 15 50

合计 55 45 100

�� l
l�� � ��� � l� u �� � ��i�

�� � �� � �� � ��
� �.��l � 6.6��

所以有 ���的把握认为以 50岁为分界点对是否支持脱离欧盟的态度有差异．

�Ⅱi

EX=�
h

X 0 1 2
P l�

�l
l�
�l

l
�l



21【详解】

（1）∵函数    
 

2

2

2 ,
2

2 ,
x a x x a

f x x x a x
x a x x a

          
.

由于  f x 在 R 上是连续的增函数，

所以只要当 x a≥ 时为增函数且当 x a 时也为增函数；

即

2
2
2

2

aa

aa

  
  


，解得 2 2a   ，则 a的范围为  2 2 , .

（2）由题意得对任意的实数  1,2x ，    f x g x 恒成立，

即 1x x a  ，当  1,2x 恒成立，

即
1x a
x

  ，

∴
1 1x a
x x

    ，

∴
1 1x a x
x x

    ，

故
1a x
x

  且
1a x
x

  在  1,2x 上恒成立，

即在  1,2x 时，只要
1a x
x

  的最大值且
1a x
x

  的最小值即可，

而当  1,2x 时，
1y x
x

  为增函数， max
1 32
2 2

y    ；

当  1,2x 时，
1y x
x

  为增函数， min 2y  ，

∴
3 2
2

a  .

所以满足条件的所有
3 ,2
2

a   
 

.

（3）由题意得，关于 x 的方程    f x tf a 有三个不相等的实数根

  2f x at  有三个不相等的实数根；

即  y f x 与 2y at 有三个不同的交点；

①当 2 2a   时，由（1）知，  f x 在 R上是增函数，

则关于 x的方程    f x tf a 不可能有三个不等的实数根；



②当  2,4a 时，由    
 

2

2

2 ,
2

2 ,
x a x x a

f x x x a x
x a x x a

          
.

当 x a≥ 时，∵  2,4a ，

∴    2 2f x x a x   对称轴
2

2
ax a

  ，

则  f x 在  ,x a  为增函数；

此时  f x 的值域为     , 2 ,f a a   ，

当 x a 时，    2 2f x x a x    对称轴
2

2
ax 

 ，

∵  2,4a ，∴
2 2 0

2 2
a aa 

   ，

∴对称轴
2

2
ax a

  ，

则  f x 在
2,

2
a   

 
为增函数，此时  f x 的值域为

2( 2),
4

a 
 
 

，

 f x 在
2 ,

2
a a 

 
为减函数，此时  f x 的值域为

2( 2)2 ,
4

aa
 
 
 

；

综上所述，若存在  2,4a ，使  y f x 与 2y at 有三个不同的交点，

则
 22

2 2
4

a
a at


  ，

即存在  2,4a ，使得
 22

1
8
a

t
a


  即可，

令    22 1 4 4
8 8
a

aa
a a

g
      

 
，

只要使   maxt g a 即可，而  g a 在  2,4a 上是增函数，

   max

94
8

g a g  .

故可得
9
4

t  .

【点睛】

本题考查由分段函数在 R上的单调性求参数的范围，以及由恒成立问题求参数的范围，涉及由方程根的个

数，求参数的范围，属综合性中档题.



22、解：�li设模型n� l �.��6�⺁ �.��ͺ� g和n� l �.����⺁ �.���6n�g
的相关指数分别为�l

�和��
�，

则�l
� l l u �.�����l

�.��6��
��l
� l l u �.���l6�

�.��6��
，�l

� < ��
�，

所以模型n� l �.����⺁ �.���6n�g拟合的效果好．

��i由�li知模型n� l �.����⺁ �.���6n�g拟合的效果好，

利用该模型预测可得，这个小区在 2018 年 6 月份的在售二手房均价为：n� l �.����⺁ �.���6n�lͺ l
�.����⺁ �.���6�n�� ⺁ �n��i � l.���万平方米

��i设该购房者应支付的购房金额为 h万元，

因为税费中买方只需缴纳契税，

所以�当 h� � h � ��时，契税为计税价格的 l�，

故 � l h � l.��� � �l� ⺁ li l l.�����h；

�当 �� < h � l��时，契税为计税价格的 l.��，

故 � l h � l.��� � �l.��⺁ li l l.���66h；

�当 l�� < h � l6�时，契税为计税价格的 ��
故 � l h � l.��� � ��� ⺁ li l l.�h���h；

所以 � l
l.�����h�h� � h � ��
l.���66h��� < h � l��
l.�h���h�l�� < h � l6�

，

�当 h� � h � �时购房金额为 l.�����h万元，

当 �� < h � l��时购房金额为 l.���66h万元，

当 l�� < h � l6�时购房金额为 l.�h���h万元；

���i设该购房者可购买该小区二手房的最大面积为 t平方米，

由��i知，当 h� � � � ��时，应支付的购房金额为 l.������，
又 l.������ � l.����� � �� < l��；
当 �� � � < l��时，应支付的购房金额为 l.���66�，

由 l.���66� � l��，解得 � � l��
l.���66

l��
l.���66

，

因为
l��

l.���66
� ��.�，

所以该购房者可购买该小区二手房的最大面积为 94平方米．


